



Второе июня для Новочеркасска – особый день. Пятьдесят пять лет назад в центре города пролилась кровь мирных граждан, которые пришли, чтобы заявить о законных правах на достойную жизнь. Они не могли себе представить, что мирная демонстрация закончится трагедией, что последуют массовые аресты и суды с непомерными сроками заключения, расстрельные приговоры, сломанные судьбы. 26 убитых, множество раненых, большое число осуждённых, 7 расстрелянных – таков печальный итог этих событий.

Память тех, кто стал жертвой тех событий, почтили у «камня на крови» в Платовском сквере. Здесь состоялся митинг, участниками которого стали представители Администрации города, Городской Думы, Торгово-промышленной палаты, сочувствующие новочеркасцы, гости из разных городов Ростовской области, члены Молодёжного Правительства Новочеркасска. В митинге принял участие благочинный приходов Новочеркасского округа, член Общественной палаты г.Новочеркасска [протоиерей Олег Добринский](#).

От имени Мэра города Владимира Киргинцева обратился первый заместитель главы Администрации города Леонтий Сляднев:

*- «Трагические события июня 1962 года стали уроком для власти. Десятилетия прошли, прежде чем общество узнало о расстреле мирных граждан. И все это – благодаря стараниям активистов, общественников, которые восстановили хронику событий, нашли могилы, добились перезахоронения жертв и реабилитации тех, кто подвергся уголовному преследованию за участие в беспорядках. За последние 30 лет отношения общества и власти значительно трансформировались. Все эти годы совместными усилиями общества и власти сохранялась память о событиях в Новочеркасске, масштабная деятельность проведена по сбору информации о событиях тех дней и недопущению в наше время подобных трагедий».*

Перед собравшимися также выступили президент фонда Новочеркасской трагедии Татьяна Бочарова, председатель Городской Думы Юрий Лысенко, член Молодёжного Правительства при Администрации г. Новочеркаска Екатерина Головки. После возложения цветов к «камню на крови» в Платовском сквере участники митинга отправились к мемориалу погибшим в трагедии 1962 года на Новом городском кладбище.

